

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

МАЛЪКЪ ФЕЙЛЕТОНЪ

Печатница „ИЗГРВЪВЪ“. Телефонъ 55.

Редакторъ
ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишенъ абонаментъ 60 лева
Реклами по специална тарифа.

ВРЕМЕ Е!

Единъ фактъ, който вече не се отрича и отъ най-горещитѣ привърженици на Народния блок е, че той продължава да бжде безъ една опредѣлена и конкретна програма на творчество въ всички насоки на нашия стопански животъ, и затова той така бързо губи шедротото народно доверие, което получи на 21 юний 1931 година.

Констатацията е съвършено върна. Ето вече година и половина какъ блока управлява, а нито едно отъ неговитѣ предизборни обещания не е изпълнено, ако не се смѣта амнистията, гласувана преди нѣколко дни, и то подъ натиска на земледѣлскитѣ дружини.

Амнистията, обаче, е преди всичко единъ чисто партиенъ въпросъ, който съ нищо не ще смекчи тежкото стопанско и финансово положение.

А за всички е ясно, че държавата върви стремлаво къмъ финансово разорение и катастрофа; тя не е въ състояние да посрещне най-древнитѣ си нужди и задължения; тя е измѣстена и изолирана отъ чуждитѣ пазари, които все пакъ бѣха една надежда за нашия търговски балансъ.

Управнитѣлнѣтѣ нѣматъ куража да минатъ къмъ решителни мѣрки и реорганизация на всички държавни служби; тѣ сѣ не оставили да бждатъ влачени отъ времето, като сѣ минали къмъ политиката на слу-

чайността и пълното бездействието.

Едно доказателство за това е и днешното Народно събрание, което сѣе таксува като бездейно, безгърбно и лениво.

Ето и тая му сесия изтича безъ да е разгледанъ поне единъ отъ голѣмитѣ въпроси, посочени въ Тронното слово. Неговитѣ заседания, повечето безъ нужния кворумъ, минаватъ въ празнословия, полемики, изключения и скандали, безъ да има нѣкаква резултатна работа, която да обнадееди и сгрѣе народа. И това иде да поддържи лансираната вече мисълъ, че Народното събрание при сегашния си съставъ не е нищо друго освенъ единъ паразитенъ институтъ и мѣсто за лека прехрана на разни ленивци и бездѣлници.

Крайно време е, проче, да се мине къмъ бързи, смѣли и решителни реформи. Никому не сѣе нужни и никого не утешатъ всѣкидневнитѣ министерски изявления, залъгалки и умувания.

На тѣхъ, за съжаление, не върва вече никой. Тѣ се посрещатъ съ проинична усмивка. Само така можемъ да си обяснимъ защо народътъ всѣкидневно се обхваща все повече отъ опасни настроения за спокойното и нормално развитие на страната.

Има ли нѣкой да мисли за това?

Размъртъ на закъснѣлитѣ данъци и недобори въ плъвенско

Който има, ще трѣбва да плаща

Министерството на финансите е отправило окръжно до всички данъчни управления въ страната, съ което нарежда да сѣе пристъпи веднага къмъ събиране на закъснѣлитѣ данъци и недобори.

Въ окръжното, което вчера се получи и въ тукашното данъчно управление, се изтъква обстоятелството, че между данъкоплатцитѣ имало мнозина, които имали възможностъ да изплатятъ данъцитѣ си, но това не сторили досега. Къмъ такива именно е обърнато вниманието на данъчнитѣ власти.

Споредъ сведенията на данъчното управление, размъртъ на закъснѣлитѣ данъци и недобори отъ Плъвенъ и околнитѣ възлиза на около 45 милиона лева.

Състоянието на учебното дѣло въ окръга

Броятъ на ученицитѣ и училищата

Споредъ отчета на окръжния училищенъ инспекторъ, направенъ предъ окръжния училищенъ съветъ, презъ тази година Плъвенския окръгъ взема въ просѣитно отношение едно отъ първитѣ мѣста между останалитѣ окръзи въ страната, фактъ, признатъ и отъ учебния комитетъ при министерството на народната просѣта.

Тази година въ първоначалнитѣ училища има 52,645 ученици срещу 51,437 за миналата година — или 1208 ученика повече.

Въ прогимназиитѣ сѣе постъпили 17,583 ученика, срещу 14,683 за миналата година — или 2900 повече. Общо въ окръга има 164 прогимназии.

Въ окръга има сега 1976 учители, отъ които 1347 души въ основнитѣ училища и 629 въ прогимназиитѣ.

Резултатитѣ отъ изборитѣ въ две села

Разтурени сѣе нѣколко общински съвети

На 15 т. м., бѣха произведени избори за общински съветници въ селата Учиндолъ — плъвенско, и Карашъ — луковитско. Получени сѣе следнитѣ резултати: Учиндолъ — Народенъ блокъ (демократи и нац. либерали) 117 гл., земледѣлци 87 земл. (втора листа) 88 и сгвористки 33; Карашъ — блокъ (земл. дем. и рад.) 159, зем. 119, раб. 61, сгов. Цанковъ и Лячезки 124, отцепници земл. и радикали 16.

По подаване на осгаеки сѣе разтурени общинскитѣ съвети на селата Малка Бръстница и Помашка Лъшница — тѣтевенско. Касирани и сѣе разтурени общинскитѣ съвети на селата Върбица — плъвенско, Орѣшене и Торосъ — луковитско.

Демократически пунктотви събрания въ окръга

Ще говорятъ само народни представители

На 22 и 29 т. м. Демократическата партия устройа публични събрания въ 33 села на Плъвенския окръгъ, на които ще говорятъ само народни представители. Въ плъвенска окръгъ ще бждатъ устроени събрания на 29 т. м. въ селата: Бѣглежъ, Горна Митрополия, Горни Джбникъ, Долни Джбникъ, Леаски, Махлата, Орѣховица и Марашки Тръстенкъ.

Плъвенскитѣ земледѣлци пакъ ще се обединяватъ

Намѣсата на постоянно пристѣствие на съюза

Постоянното пристѣствие на земледѣлския съюзъ „Врабча“ е отправило писма до представителитѣ на дветѣ земледѣлски дружби въ Плъвенъ, съ които нарежда да свикатъ въ недѣля, 22 т. м., съвмѣстно заседание и да избератъ едно общо изхождаше отъ дветѣ дружби настоятелство, като сѣе това се тури веднажъ за винаги край на съществуващитѣ до сега враждебни настроения и борби.

Ако обединението не стане, постоянното пристѣствие е наредило до околнитѣ настоятелства да не допушта делегатитѣ на дветѣ дружби въ околнитѣ събрание, което е свикано за 29 т. м.

Къмъ подобрене на говедовъството въ окръга

Основаване на нови говедовъдни дружества

Въстремежа си да повдигне и да се подобри още повече говедовъството въ нашия окръгъ, земледѣлската катедра е взела инициативата до края на м. февруарий т. г. да основатъ нови говедовъдни дружества въ селата: Бръстонецъ, Учиндолъ, Гривица, Буковлъкъ, Оланецъ, Долна Митрополия, Квацивица, Орѣховица, Порлякъ, Вълчи Трънъ, — плъвенско; Телиштъ, Девенция, Радомирици, Рулицы, Червентъ Бръгъ, Тодоричене — луковитско; Казачево, Абланица, Голещъ, Микре, Сопотъ, Каленикъ, Александрово, Осма Калугерово, Къкрина, Василево, Долно Павликово, Дойренция, Българене, Владния, — ловчанско; Турска Лъшница, Доброданъ, — троянско; Турски Тръстеникъ, Коилово, Дервишко, Бацова Махля, Асеново, Коприва, Крета, Гаурене, Бръстъ, Гигенъ — никополско.

Главниятѣ стремейтъ ще бжде да се увеличи въ горнитѣ села производството на млѣчнитѣ продукти.

Три сказки на Владимиръ Русалиевъ

Ще ги държи въ Плъвенъ

На 23, 24, и 25 т. м., известниятъ нашъ поетъ и писателъ Владимиръ Русалиевъ ще държи отъ името на Дома на изкуствата и печата въ салона на популярната банка три сказки на темъ: на 23 т. м. — понедедѣлникъ, „По мртвитѣ сибирски полета“ на 24 т. м. — вторникъ, „Жената въ блѣноветѣ и сѣнищата на гениитѣ“ и на 25 т. м. — сръдъа, „Любовь, гениалностъ и смъртъ“.

Въ първата сказка г. Русалиевъ разглежда живота, любовта и смъртта на Достоевски; въ втората — женитѣ, които сѣе обичали Данте, Едгардъ По, Новились, Шели и Гюте; въ третата — животътъ и любовта на Кунтъ Хамсунъ, Лепарди, Шиллеръ, Хайне и Верленъ.

Сказкитѣ сѣе много интересни и се очаква да бждатъ масово посетени.

Всички до единъ
нри
ИОТ
царѣтъ на виното и на вкуснитѣ закуски.

култътъ на неспособността води къмъ катастрофи, ако важни постове се заематъ отъ незначителни хора, само защото тѣ сѣе удобни. (Михайловски).

Въ много ресоритѣна управленията въ нашата страна незначителнитѣ и по духъ и по подготовка хора сѣе на чело, защото сѣе удобни, защото знаятъ да пълзятъ и пр

Не е само дѣе министерскитѣ мѣста; не е само до дипломати-

ческитѣ представители на „майка България“, но и до много началнически постове въ столицата и провинцията.

Въ нѣкои страни гражданитѣ роптаятъ.

Въ нашата имало обичай да изкритикуватъ сѣе думитѣ:

—Тю брей! Триста камили сме, а оставяме едно краставо магаре да ни води.

И толкозъ!

Бор.

КОНЦЕРТЪТЪ ЧЕРНАЕВЪ — ЯНЧЕНКОВА

Въ недѣля, 22 т. м., 5 ч. следъ обѣдъ Дома на изкуствата и печата урежда въ салона на популярната банка концертъ на младия виолинъ виртуозъ **Василь Чернаевъ**, аккомпаниранъ на пианото отъ г-ца **Недѣлка Янченкова**. Въ програмата сѣе застъпени най-хубавитѣ творби на Тартини, Менделсонъ, Ед. Лало, П. Владигеровъ и др.



Сериозната музикална критика винаги най-ласково се е отзовавала за концертитѣ на Чернаевъ и Янченкова.

Чернаевъ винаги свири като завършенъ артистъ: огнена игра, чистота на тона, много добъръ лѣхъ и въ края едно много добро разбиране на това което свири. Той е артистъ съ

голѣмо бждеще.

Сжщото може да се каже и за неговата аккомпаньорка, която винаги е съумѣвала да му създаде много добъръ ансамбълъ.

Нека се надаваме, че плъвенци ще посетятъ масово концерта на двамата млади и много талантливи наши музиканти, който безъ съмнение ще бжде едно рѣдко музикално тържество за нашия градъ.

Калина Попова.

Протестътъ на Плъвенския край

Въпрѣки общитѣ констатации, че нашето село загива, че най-голѣмитѣ грижи на всички управници трѣбва да бждатъ за неговото повдигане, защото като земледѣлска страна то е изворъ на голѣма частъ отъ стопанскитѣ блага въ страната, — въпрѣки всички тия правдиви и твърде умѣтени констатации, за голѣмо съжаление, грижитѣ за селото не се виждатъ и то започна да се огъва подъ напора на настѣзващата сѣе още по-голѣми крачки криза.

Ето единъ фактъ, който фразира. Министерството на земледѣлието, на което се пада най-голѣмъ дѣлъ отъ грижитѣ за нашето село, продължава да крепи усърдно чуждитѣ захарни фабрики, като наруши закона за захарта и ограничи рожбата на нашето село — „Българска захаръ“; даде възможностъ на какалийската захарна фабрика да продаде голѣмо количество захаръ, а на „Българска захаръ“, макаръ да е произвела повече, остави да продава по-малко отъ нея; съгласно законъ на кооперативнитѣ фабрики, като народни, продаватъ своето своето производство, но безъ да се измѣчи закона „Българска захаръ“ бѣше ограничена.

Цеклопроизводителитѣ искатъ вече да имъ се плати цеклото. Това е тѣхно право: работили сѣе, трѣбва да имъ се плати! Но отдѣ да вземе „Българска захаръ“, за да плати цеклото, когато захарта не се продава поради ограничанията, които й се правятъ?

Шумятъ производителитѣ и вече въ 83 села сѣе устроени голѣми събрания, въ които енергично протестиратъ противъ несправдлитѣ и нарушението на закона. Протестни телеграми и протоколи всѣки денъ летятъ къмъ министерството на земледѣлието и подсъчатъ ония, които сѣе забравили за своитѣ обещания и публични декларации за повече грижи къмъ нашето бедствующо село. Но, за жалостъ, отъ никжде не

се чува ободрителенъ гласъ!

И селото, оставено само на себе си, се гърчи подъ ударитѣ на злото, но едновременно съ това надига гордо глава и казва: „Голѣми сѣе моитѣ страдания, имамъ нужда отъ паръ, най-необходимитѣ си потрѣби не мога да задоволя, но никога нѣма да оставя моята свидна рожба „Българска захаръ“ да бжде спомена. Не искамъ сега пари за цеклото, ще почакамъ, до като се сгрѣеде захарта, но ще паза и ще крепя моята защитница отъ погисничеството и ограбването на алчния чуждъ капиталъ. Силата е въ мене, въ моето търпение, въ моето кооперативно съзнание. Сградяйки, азъ отъ сърдце викамъ:

— Да живѣе „Българска захаръ“!

Единъ викъ, който трѣбва да срѣсне и улони самозабравилитѣ се!

Смиловиститѣ въ плъвенско къмъ проф. Ал. Цанковъ

Предстоящото околнитѣ събрание

По инициативата на група нац. либерали (смиловисти) начело съ Цвѣтанъ Иасанчевъ отъ с. Кацамуница бѣше свикано въ Плъвенъ събрание на партийнитѣ деятели отъ околията. Въ това събрание щѣе да се разгледа полжението на партията, следъ което да се вземе решение селскитѣ организации да минатъ къмъ Демократическия съговоръ — прсф Ал. Цанковъ.

На събранието бѣха се явили представителитѣ на 14 организации. Инициаторитѣ взеха решение да го отложатъ за къмъ края на този месецъ, за да се даде възможностъ въ него участвуватъ представителитѣ на всички организации въ околията. На това събрание щѣлъ да пристѣствува и бившия министъръ г. Хр. Статевъ.

По водоснабдяването на Плевен

Един от най-важните и най-болните въпроси за Плевен е безспорно въпроса за неговото водоснабдяване. По този въпрос се е говорило и писало твърде много. Всички съзнават тая нужда, всички желаят едно по добро водоснабдяване, което да гарантира града от зараза и удовлетвори нуждите на всяко домакинство.

Не по-малко е загрижена в това отношение и общинската управа, но тук именно се изпреча големия въпрос — въпросът за сръдствата. За да имаме един водопровод, който да отговаря на нуждите на града съглед на един по дълъг период от време съобразно परिоста на града, сж необходими, според изчисленията на компетентните лица, около 20 милиона лева. Това е една сума не по силите на плевенската община, която е потънала в дългове.

Начинът, който се посочва от някои: — на части да се подменят дюнитът на съществуващия водопровод с железни тръби е неубоден и не оправдаващ сръдствата, които ще се изразходват. Ако по тоя начин се върви, след 5—10 години, за който период ще бъде извършено подменението, ще се наложи едно ново капитиране на водитъ; ще се съставят нови мрежи и ще се търсят нови материални сръдства.

Общинският съвет в заседанието си на 20 юний м. г. се занима с въпроса за водоснабдяването на Плевен и реши да вземе участие в новообразуваната водоснабдителна кооперация „Здраве“, подчертавайки, че само така ще имаме единствената и сигурна възможност за разрешаване големата задача. Въ сжщото заседание съветът взе решение да отстъпи водоползването на капитиранит води въ района на с. Гривица, околността на града Плевен и тия въ него заедно съ всички сръдства и кооперацията, като на товари няколко общински сръдства да оценят стойността на извършената работа около каптажит, която заедно съ гласувана въ бюджета за 1932/1933 година сума от 500,000 лева се внесе като дългов капитал на общината. Сумата от 500 хиляди лева общината внесе напълно въ кооперацията. Въ сжщото заседание се избрах и лицата, които ще я представляват и ще участвуват въ управителния съвет.

Тук, обаче, не спрв дейността на общинската управа и на ония, които сж застанали на

чело на кооперацията. Нека не се забравя, че задачата е извънредно трудна и че ние живем въ изключителни и страшно тежки времена — на непосиима криза и на оная много лоша психика на част от Плевенското гражданство, която отрича всяко хубаво дѣло и по тоя начин става неговъ рушител.

Кооперацията не е престанала да съществува. Тя живѣе и върши своето дѣло.

Съ заповѣд № 59 от 5 декември м. г. м-вото на желъзницитъ назначи комисия въ съставъ: от страна на главната дирекция на желъзницитъ юристконсулт и, началника на б. к. отделение или тѣхнитъ помощници, инженеръ-инспекторъ на отделение и поддръжане г. Минева, инженеръ от отделение и поддръжане г. Гжедев и от страна на кооперацията г. Ячо Хлѣбаровъ, кмета на града и градският инженеръ, на която възложи да уговорят всички технически и фискални условия по водоснабдяването на дветъ гари Плевен съ водитъ на изворитъ отъ Чучура.

По тоя начин м вото на желъзницитъ чрез дветъ гари Плевен става членъ на кооперация „Здраве“. След като бъдат инсталирани от Б. Д. Ж. необходимитъ съоръжения и почнатъ гаритъ да се ползват от водитъ на Чучура, ще заплащатъ изразходваната вода по опредѣленитъ от кооперацията такси, които ще послужат за набирането на необходимия капитал.

Освен гаритъ ще могат да се ползват от сжщия водопровод и всички ония, които живятъ близко около него. Следователно още тази година, когато ще бъде почнатъ и довършенъ водоснабдителния канал, който ще мине през сръдата на града за да свърже гаритъ съ Чучура, кооперация „Здраве“ ще бъде поддрепена и съ вноситъ на водоснабдилитъ се граждани — нейни членове. Отъ изложението до тукъ става ясно, че желанието на плевенци за едно водоснабдяване такова каквото го изиска хигиената и нуждитъ на града не е химера, че то въ скоро време ще бъде свършенъ фактъ.

И сега, когато се намираме при едно добро начало, което ще ни даде възможност да видимъ желанието на цѣлъ единъ градъ реализирано, необходими сж общи усилия на цѣлото гражданство за доизграждането на това толкова належащо и хубаво дѣло.

Георги Поповъ
(кметъ на града)

СЪ ЕЗИКА НА ИСТИНАТА

НЕ ЛИ Е ПАРАЗИТНА НАШАТА ИНДУСТРИЯ?

Една от причинитъ за поскъпване на съестнитъ продукти е скъпия амбалаж. Въ България годишно се употребяват хиляди човали. Купенъ отъ чужбина човала струва 8 лева, но вносното мито е високо. Паразитната ютена индустрия до става безмитна ютена прежда, произвежда човали и ги продава 30 лева парче.

Амбалажната целулозна хартия се доставя франко Ломъ 2'0 чехски крони кгр. равно 6 ла. 10 ст. Сжщата плаща мито, общински налогъ и гербъ 8 ла. 50 ст. на кгр., или всичко 11'60 ла. Нашитъ фабриканти продаватъ сжщия типъ хартия 17'50 ла. кгр., т. е. събиратъ митото вмѣсто държавата.

Бѣла мукава (холцпапиръ) се доставя отъ Виена по 24 австр. шилинга стотѣхъ кила, франко Ломъ, или 4'80 ла. кгр. Нашитъ фабриканти произвеждатъ много по-добро качество и го продаватъ 12 ла. кгр. сиречъ съ една свърхпечалба отъ 7 ла. на кгр.

Трилексъ картонъ се доставя отъ чужбина по 6'75 ла. Мѣстното производство се продава по 12 ла. кгр. Българскитъ книжни фабрики произвеждатъ годишно 1500 вагона хартия и картонъ. Благодарение високото мито, това производство (22 и пол. милиона кгр.)

се продаватъ сръдно съ 7 ла. свърхпечалба на кгр., това права 150,000,000 лева годишенъ грабежъ, отъ охлузения грѣбъ на бай Ганя.

Нѣма по паразитна индустрия отъ гумената. Галоши се предлагатъ отъ чужбина по 18 ла. чифта. Поради високото мито и липса на валута, нашитъ родни фабрикакти продаватъ сжщият чифтъ 140 лева.

Всичко което влиза въ фабриката на гуменитъ издѣлия се внася безъ мито отъ чужбина.

Годишното производство и пласментъ на гумената индустрия достига 100,000,000 лева при единъ вносъ 500,000 кгр. гума.

Ако се наложи едно вносно мито отъ 50 ла. на кгр. сурова гума, държавата ще получи единъ годишенъ доходъ отъ 25,000,000 лева.

Тѣй като регулаторъ на ценитъ е митническата тарифа на готовитъ издѣлия, мѣстното производство нѣма да поскъпнѣе, а спекулантскитъ печалби ще намалѣятъ.

150,000 лв. се продава савмостоятелна масивна кѣща отъ 3 стаи и магазинъ, на главната улица. Справка администратора на в. „Северно Ехо“.

ХРОНИКА

Идниятъ брой на в. „Северно Ехо“ ще излѣзе въ четвъртъкъ. Ще бжде въ четири голѣми страници, съ много добре подбранъ материалъ. Реклами за този брой се приематъ отъ днесъ.

Годежъ. — Приятно ни е да съобщимъ, че дѣщерята на нашия приятель г. Никола Коцемиговъ — Ванѣ, се е сгодила за г. поручикъ Лунгаровъ Василъ. Нашитъ най-сърдечни честитки!

Спортна забава. — Въ сжбота, 21 т. м., 9 ч. вечерята спортния клубъ „Левски“ урежда въ салонитъ на подофцерското събрание танцевална вечеринка.

Глобени кметове, сеп. бирници и пр. — Окръжниятъ училищенъ съветъ е взелъ решение да бждатъ глобети 22 селски общински кметове, секретаръ-бирници и председатели на училищни настоятелства за неизпълнение на разни училищни наредби. Глобитъ сж отъ 500 до 1,000 лв.

Най-новото, най-хубавото, най-евтеното. Кжде?

Само при „ДЪДО МРАЗЪ“. „ДЪДО МРАЗЪ“ е радостъ за всички. Посетете го!

Учителска конференция. — На 4 февруарий т. г. въ Плевенъ ще се състои конференция на учителитъ отъ града и околията.

Разтурени училци и настоятелства. — Окръжниятъ училищенъ съветъ е взелъ решение да с разтурятъ училищнитъ настоятелства на силата Мэхлата и Горна Митрополия, плевенско. Решението е изпратено въ м-вото на просвѣтата за утвърждение.

Европейски и казанлъшки преди пристигнаха най-големъ изборъ цѣтлове за 1933 година шлагери: Мюмоза, Иоана, Румба, Офелия, Биянка, Лола, Глория, Опера, Жулиета, Венера, Жана, и др. Видѣхте ли ги при Константинъ Бояджиевъ, химическо боядисване?

Танцова забава. — Днесъ, Богоявление, 9 и пол. часа вечерята въ салонитъ на кафене „11 декемрий“ Дома на изкуства и печата урежда танцова забава.

ПРЕЖДА европейска и казанлъшка голѣмъ изборъ — нови цѣтлове пристигнаха при „ДЪДО МРАЗЪ“.

Благодарност. — Комисията отъ студентското дружество при Висшето търговско училище въ Варна благодаритъ сърдечно на ония плевенски търговци, които подариха предмети за лотарията на беднитъ ученици отъ сжщото училище.

Утро-концертъ. — Въ недѣля, 22 т. м., Плевенското женско благотворително д-во „Развитие“ ще даде въ салона на д-во „Съгласие“ утро-концертъ съ участието на г-жа д-ръ Лесичкова, г-ца В. Златарева, г. Н. Кантарджиевъ, г. Захариевъ — капелникъ, военната музика и др. Начало 10 ч. сутринята.

Химическо боядисване, чисти и глади платове и всѣ какви горни дрехи Константинъ Бояджиевъ.

Едно опровержение. — Неотдавна въ нѣкои вестници се изнесе, че въ с. Кирилово, плевенско, била обрана една бакалница, като били заведигнати около 50,000 лв. Кириловската община ни моли да съобщимъ, че изнесеното е невѣрно, тѣй като комисията, която е била назначена за случая констатирала, че не е извършена никаква кражба.

Изгубено е преди 5—6 дена малко кученце бѣло съ слабо жѣлти уши, безъ опашка. Който го намѣри, умолява се да го донесе въ бюрото за доброволци, срещу възнаგრѣдене.

Забраненъ риболовъ. — Министерството на земледѣлието е забранило за три години риболова въ р. Осъмъ.

АКО ГРЪШИМЪ, ПОПРАВТЕ НИ!

Въ малка България числото на затворницитъ през последната година възлиза сръдно на около 7,000 души. Швеция, която има население колкото нашата страна, има за сжщото време по малко отъ 1000 души задържани въ своитъ затвори.

Този фактъ самъ по себе си говори много за културното положение на нашата страна и за силно развитата престъпностъ всрѣдъ нейното население. Тая престъпностъ се дължи преди всичко на онзи голѣмъ мораленъ разпложъ, който дойде у насъ следъ нещастнитъ войни и на тежката стопанска криза. Чувството на отговорностъ предъ законитъ затпява. Насаждната корупция отъ управляющитъ фактори допринеса много за това. Известни сръдни започнаха да живѣятъ съ съзнанието, че лесно може да се „заоби коли закона“ и да изкористяватъ най-престъпно своето служебно положение. Голѣмата мизерия разстрои духовния миръ на хората, събуди нискитъ имъ страсти и инстинкти и ги направи неспособни да ценятъ чуждогъ благо. Едно озвѣряване въ широки размѣри се забелзва всрѣдъ маситъ, въ резултатъ на което се явяватъ и серията отъ жестоки покушения. Човѣшкия животъ се обезцени. Алкохолизма отъ своя страна върши успѣшно своята опустошителна акция, убивайки добродетелитъ въ сръдцата на хората.

Съ тази морална и психологическа обстановка се обяснява голѣмия развой на престъпността въ България, изразена въ голѣмия брой на клиентитъ въ „държавнитъ пансионъ“.

Има ли кой да се замисли сериозно върху това голѣмо специално зло?

л. г.

МИРОНЪ КАРАКАШЕВЪ
ЗЖБОЛЪКАРЪ
ул. „Царъ Симеонъ“ 23
отново започна редовно да приема болни.

Ценно дворно мѣсто

се продава въ центъра на градъ Плевенъ, 650 кв. м., близко до общината и Народната банка, пригодно за частна болница, къща, дуќани и всичко друго. Споразумение НАПРАВНО Александъръ Гюровъ (безъ всякакъв посредникъ).

Дава се подъ

наемъ хотелъ „Искръ“ на ул. Александровска — сръвъ пазаръ съ 8 стаи, 20 легла, ресторантъ, заедно съ всички мебели, дворъ за каруци, яхъръ за около 50 доня и др. на много износни условия. Споразумение въ хотела.

Коопер. печатница „Изгрѣвъ“ Плевенъ № 11.

ТЪРСЕТЕ ПАНИРОСИТЪ
„ЕНИДЖЕ ВАРДАРЪ“
ПЪРВО И
„БЪЛГАРЧЕ“
ТРЕТО
въ луксознитъ амбалажъ.
За празницитъ специални хармани!

И следъ празницитъ въ склада за платове на ф-ка **НЕДЕВЪ & САРЖИВАНОВЪ** (срещу музея) се продаватъ на много низки фабрични цени най-модерни кангарни, цѣвтни и черни английски типъ, спортни балгонни и полушубни платове за предстоящия сезонъ.
Одеала, килими и килимчета.
Не пропускайте да използвате удобния случай.

250 лв. Кубикъ дърва **250 лв.**
Поради заминаване войникъ продавамъ на изключителни цени **сухи джбови дърва нарѣзани 250 лв. кубика** въ склада срещу протестанската църква, бившъ дѣскарски складъ на Ст. Мутафовъ. 1—3

Германска мелена соль въ сръгинални торби по 50 кила. Финно качество, идеално бѣла, чиста и не се вкаменява пристигна при **ЕЛИЯ ХАИМОВЪ — Плевенъ** ТЕЛЕФОНЪ № 189.

По-случай внезапно заминаване преостъпва се добре уредена въ центъра на града **СЛАДКАРНИЦА** Справка редакцията

Следъ колета голѣмо намаление ценитъ на моднитъ дамски МАНТА и мъжки БАЛТОНИ и ШУБИ при магазинитъ на **Б. Топкаровъ & Нв. Семковъ, О. О. д-во** ул. „Александровска“ № № 116 и 118.

Бъркачска скотовѣдна комисия Плев. околия
Обявление № 158
На 11-я день отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ въ канцеларията на общинското управление ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за продажбата на два бракувани кастрирани общински вилари. Първоначална цена по 500 лева. Залогъ 100 лева. Закона за Б. О. П. задължителенъ. Разноснитъ по търга сж за смѣтка на купувача. с. Бъркачъ, 17.1.1933 г. Отъ Комисията.

ЕДИНЪ ФАКТЪ,
който отъ никого не може да се отрече е, че единствената плетачната фабрика
„СВ. НИКОЛА“
и следъ Колета продължава да продава на **неимовѣрно** низки цени собственото си производство отъ най-финъ трикотажа: **жакети, дамски блузи, модерни рокли, комбинизони, детски дрехи, ескимосчета, цѣли костюми, кюлоты и всички видове трикотажни стоки.**
КАЗАНЛЪШКИ И ЕВРОПЕЙСКИ ПРЕЖДИ
Голѣмъ изборъ на цѣтлове. Използвайте случая!